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Association des parents des élèves du Collège St-Joseph (APECSJ) 

Procès-verbal de l’assemblée du Conseil du jeudi 17 mars 2022  

 

Présents :  Absents : 

• Nouhed Chabani (Présidente) 

• Darlene Dessureault (trésorière) 

• Luc Fournier (secrétaire) 

• Mananitom Awade-Halaoui 

• Johanne Hammond 

• Kathleen Leblanc 

• Anik Bois 

• Francois Gauvin 

• Chantal Gauthier  

• Tania Maurice (vice-présidente) 

• Stéphane Eric Bisson 

• Elisabeth Mertens 

• Fati Diop 
 

I. Mot de bienvenue 

• Mme Chabani, Présidente, ouvre la session à 19h15 en souhaitant la bienvenue à tous 
les membres de l’association présents.  
 

II. Adoption de l’ordre du jour et du PV 

• Adoption de l’ordre du jour 
o L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mr Fournier et par Mme Dessureault 
o L’adoption du procès-verbal de la rencontre du 10 février est proposée par Mme 

Hammond et Mme Leblanc 
 

III. Point d’info de la Direction du Collège  

• Mme Miron n’a pas pu être présente. 
 

IV. Points d’info de la Direction du Collège  

• Suivi - Achat de trousses de premiers secours : 
o La Présidente et la Trésorière confirme que le paiement a été effectué le 15 mars 

et que le chèque sera remis la semaine prochaine à Mme Miron. Il est toutefois 
question que le prix final est en-deçà de l’estimation qui avait été fournie par le 
Directeur l’année dernière lors de sa présence à une réunion du Conseil. 

• Suivi – Programme de mentorat : 
o La Présidente confirme que la Vice-Présidente a présenté son Programme de 

Mentorat. Ce Programme consiste à offrir aux filles du Collège l’opportunité 
d’apprendre comment développer un réseautage efficace. Point important, 
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Mme Chabani confirme que cette initiative a été présenté au nom de Mme 
Maurice et non au nom du Conseil. L’implication du Conseil est donc réduite 
(non-requise) et réagira aux demandes de Mme Maurice, au besoin. Le but du 
mentorat est de savoir comment créer et maintenir un réseau et quelles sont les 
questions à poser pour entamer une conversation et casser la glace. 
 

• Comité des Parents (nombre définitif des parents) 
o Mme la Présidente souligne que selon la charte de l’Association, François Gauvin 

n’a pas rencontré le nombre de présence minimum aux réunions du Conseil. 
Aussi, Anik Bois et Parfaite Gapfasoni ont annoncé qu’elles ne pouvaient plus 
faire partie du Conseil. Mme la Présidente va communiquer avec Mr Gauvin pour 
lui laisser savoir. Cela n’a aucun impact sur les activités de l’association des 
parents. 

 

• Collaboration avec le Collège St-Alexandre pour la prochaine conférence pour les 
parents 

o La Présidente confirme que les discussions avec le Président du Conseil du 
Collège St-Alexandre sont très cordiales et intéressantes. Il a été soulevé lors de 
ces discussions avec le collège St-Alexandre, qu’il est probable que le collège 
nouvelles frontières se joigne aussi pour payer moins cher le prix des 
conférences et se partager les couts. Elle nous rappelle qu’une activité commune 
est encore une option à considérer, même si le Collège St-Alexandre ne prévoit 
pas en organiser une cette année. Tous les membres de l’association présents 
sont d’avis que, si nous arrivons à organiser une conférence, celle-ci sera 
pourrait avoir lieu à St-Alexandre (meilleur accès aux stationnements).  

 
V. Points d’info des activités de l’APECSJ  

 

• Prochaines activités 
o Conférence potentielles et coordination des frais avec le Collège St-Alexandre 

▪ Une discussion a lieu pour trouver des sujets pour la conférence. La santé 
mentale est au rendez-vous ainsi que différents sujets sur les actualités 
courantes. Mr Fournier suggère une présentation sur comment traduire 
l’information internationales et les rendent accessible et 
compréhensibles aux adolescentes. Il s’engage donc à voir si un(e) 
conférencier/ère est disponible pour faire la présentation. Mme 
Dessureault présente également la possibilité de trouver un présentateur 
sur la conscience de son environnement, évaluer la sécurité et les risques 
autour de nous ainsi que comment traduire l’information internationale 
aux adolescents et aux parents. Les membres de l’association ont 
identifié trois thèmes pour les prochaines conférences : 

1- Conscience sur l’environnement et sécurité (qui pourrait être 
proposé par la police d’Ottawa sans cout (à confirmer : Mme 
Chabani va obtenir cette information). 
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2- Gestion de l’information 
3- Diversité culturelle et inclusion. 

▪ Finalement, Mr Fournier accepte de s’engager à trouver un(e) 
présentateur/trice sur l’Inclusion et la Diversité ou une combinaison 
du choix 2 et 3. 

 
o Cours d’auto défense 

▪ Une discussion sur le besoin d’offrir des cours d’auto-défense aux filles et 
confirmer si ces cours sont incluses dans le programme. Mme Chabani 
suggère de s’informer auprès de la direction sur ce qui est disponible au 
sein du collège avant de s’engager à organiser de tels cours. 

 
o Foire des carrières 

▪ La Présidente nous rappelle que la Foire des carrières est prévue pour le 
6 avril et que le courriel de Linda Lecavalier, envoyé aux parents, tente de 
recruter des parents pour y participer. Elle nous le rappelle et suggère de 
s’impliquer, si possible. 

 

• Finances : 
o Les finances du Conseil sont en très bon état. Avec les dépenses anticipées, nous 

devrions terminer l’année avec un surplus de $1,130. Une correction doit être 
faite sur le budget sur la rangée Conférence 1. Le montant indiqué dans la 
colonne Différence devrait être 65.00$.  

• Varia 
o Bal des finissantes 

▪ Une discussion amène certains membres de l’association à s’impliquer 
pour donner des outils permettant à proposer à la Direction du Collège 
d’organiser un évènement pour préparer le bal des finissants 
(présentation de robes pour l’achat sous forme de levée de fonds qui va 
servir à financer des activités liées au bal des finissantes. Puisque cette 
initiative a été présenté à maintes reprises au Collège dans son histoire, 
difficile de comprendre pourquoi cela n’est plus une possibilité. Il faut 
aussi profiter de cette initiative pour étendre son impact au niveau de 
l’apprentissage de la logistique, la planification d’événements, lumières 
et son, etc… Un suivi sera fait entre Mme Chabani, Mme Awade-Halaoui 
et Mme Hammond. La présidente a demandé à Mme Hammond 
(ancienne élève du collège) de partager quelques photos et obtenir 
l’année pour pouvoir les présenter à la direction et expliquer l’existence 
antérieur de cet évènement 

o Bourse Elizabeth Bruyère : 
▪ Une dernière discussion autour du budget soulève l’importance de 

commencer maintenant à s’assurer que le processus de l’appel aux 
candidatures soit lancé et bien compris par des filles et du personnel 
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enseignant. La présidente Mme Chabani va faire le suivi avec la direction 
du collège pour s’assurer que la promotion soit bien faite. 

▪ La Présidente confirme aussi son intention de vérifier qui sont le Comité 
Prix Elizabeth Bruyère pour ainsi être prêt à faire la sélection des 
candidats. Le comité se composant de la présidente et deux membres 
(dont Mme Hammond) qui se sont portés volontaires au début de 
l’année. 

o Prix coups de cœur :  
▪ La présidente va confirmer auprès du collège le nombre de classes afin de 

préparer les chèques à remettre à la direction au mois de juin. 
 

• Levée de l’assemblée 

• L’assemblée est levée à 20h45 


